

(八) 以認識基督耶穌為至寶

破冰：請分享一件你現在最看重的人,事,物。

讀經：腓立比書三章 1-11 節

背景資料

1. **犬類，作惡的，妄自行割的（2節）：**保羅用極嚴厲的話來形容這些假弟兄（加 2：4），這幫人錯誤地教導外邦基督徒需要接受割禮才能承受因信基督稱義之救恩。猶太人傳統觀念看外邦人為犬類。「妄自行割」原文指異教徒切割身體，與「割禮」不同字。
2. **割禮（3節）：**是神與亞伯拉罕立約之憑據(創 17:10-14)。猶太人是神應許亞伯拉罕的後裔，男丁生下第八天受割禮。到了新約時代，信徒被主從律法之下贖出，因著信承受亞伯拉罕之約的福分（加 3：14）。所以割禮不在乎肉體，而在乎心靈(羅 2:28-29；西 2：11)。
3. **律法和法利賽人（5節）：**律法指神藉著神藉摩西傳給以色列人的律法（約 1:17）。以色列人有義務明白律法，進而遵行。法利賽人是猶太教中的保守派，對律法的遵守是最嚴謹的。
4. **認識：**「認識」的原文是名詞，意思是知識。保羅的用語「認識基督」包含一種親密的關係；因此可以視為「與基督相交」的意思。
5. **「或者我也得以從死裡復活」（11節）：**這節不易解釋。保羅不是不相信復活，他可能是指不確定自己何時殉道。有兩種可能：若是主再來時他還活著，他就被提，身體改變，不需經過死而復活。或者，主來時他已死，他就得以從死裡復活。（帖前 4：16-17）

觀察與解釋（如時間不夠，可只討論有*的題目）

1. 第 5-6 節中，保羅過去以什麼誇口？為什麼保羅要提到他的過去？
2. * 保羅為什麼會以「認識基督」為至寶？
3. * 保羅在認識主基督耶穌後他有什麼生命上的轉變？（請參考 8-11 節）
4. * 第 9 節「自己因律法而得的義」和「信基督的義」有什麼不同？為什麼保羅要特別強調「信」基督的義？

應用問題

1. * 請分享一件你在信主前和信主後價值觀的改變。
2. * 保羅因認識耶穌基督使他願意放棄一切過去追求的，接下來一週有哪一件事是我可以學習為主放棄的？